

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidékre félre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és fapulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az entente általános offenzívája vérbefullad.

Az oroszok óriási tömegekkel szünet nélkül támadnak, de már e támadásoknak nincsen lendületük. Az orosz támadások rendszeresen összeomlanak és lassankint alólharcokká változnak át.

Buccacitól nyugatra és északnyugatra az oroszok két támadása hiúsult meg, de harmadszor is rohamra mentek és sikerült is oda betörniök. De még meg se melegedtek az elfoglalt állásokban, az esti órákban csapataink hatalmas ellentámadással kivertek onnan. Hasonló sorsra jutott az oroszok előnyomulása a Kovel—Sorny vonalon. Már megvetették lábukat a Stochod nyugati partján, de késő este sikerült rajtaütéssel visszaverték őket a németekkel együtt harcoló csapataink 160 orosz 2 géppuskával elfogták.

Az angolok a Somme mindkét oldalán újra támadtak. Különösen a tromesi erdőskö ellen támadtak ismét nagy erővel. Az első támadások összeomlottak, de a harc még tart. A franciák Barleux vidékén és Estrelles-nél támadtak, de sem a francia, sem néger csapatok nem tudtak talpalattnyi tért sem hódítani. A német jelentés főlegesen és gunyosan mutat rá a franciák és fekete barátaik hiábavaló erőlködéseire. Verdunnél ellenben egyre fojtogatóbb a német nyomás. Souville és Laufée erdők ostroma van most soron. Souville-nél a francia támadást már a német tüzérség megakadályozta, Laufée-nél pedig simán verték vissza a francia támadást.

Höfer jelentése.

Az olaszok 10 rohamának visszaverése.

Budapest, július 14. (Orosz harctér.) Csapataink Bukovinában, miután a rájuk bízott feladatot teljesítették, újra visszaverték a Moldova felső folyásától nyugatra fekvő magaslatokon lévő korábbi állásaikba.

Bucacitól nyugatra és északnyugatra az oroszok tegnap folytatták támadásaikat; délután kétszeresen megalapozott támadásokat vertünk vissza; estefelé az ellenség harmadik támadásának Bucacitól északnyugatra behatolt állásainkba. A német és osztrák-magyar csapatok ellenséget elkeseredett északai harcban újra teljesen kivertek, a Sarnytól Kovelbe vezető vasutvonalról északra orosz osztagok a Stochod balpartján megvetették lábukat; késő este csapataink rajtuk ütöttek és elűzték őket, mely alkalommal szívesen oroszt fogtunk el és két géppeselyvert zsákmányoltunk. Egyébként teljesen változatlan helyzet mellett nincs újabb esemény.

(Olasz harctér.) A Brenta és Etsch közti hárévonalon az élénk harci tevé-

kenység tart. Erős tüzérségi tüzés után több helyen nagyon jelentékeny olasz haderő ismételt támadásokat intézett, a Cima Diecin és a Monte Rasta közti védelmi szakaszunk ellen. Különösen szívós harc folyt a Monte Rastától északkeletre, ahol az ellenség tíz rohamot kísérelt meg. Csapatunk valamennyi támadást az ellenségnek legsúlyosabb veszteségei mellett verték vissza és összes állásunkat megvédték. A Posina völgytől északra fekvő vonalaink heves tüzérségi tűz alatt voltak. A Pasubión ellenségnek egyik északai támadását vertük vissza.

(Délikeleti harctér.) Változatlan.

Németország harcai.

Jelentés a nagyjóhadiszállásról.

Berlin, július 14. (Nyugati harctér.) Somme mindkét oldalán újra heves harc tört ki, a Mametz erdőskö és a Longuval szakaszon az angolok ma reggel támadtak és megismételték erőfeszítéseiket a tromesi erdőskö ellen, ahol tartalékaink gyors előretörése már tegnap este érzékenyen találta őket. Az első kísérleteket véresen visszavertük; mert új támadások vannak folyamatban. A franciák Barleux vidékén és Estrelles-től nyugatra intézett tegnapi hiábavaló támadásukkal az utóbbi napok számos balsikeréhez újabb csalódást fűztek; sem ők maguk, sem fekete barátaik nem tudtak egyetlen tapodtat sem előrehaladni. Maastól keletre franciák visszahódítási kísérletei meghiusultak. Souville erdő vidékén tűzünkkel akadályoztuk meg a támadást és Laufée erdőnél simán visszavertük azt. Az arcvonal többi részén visszavertünk számos ellenséges járót, illetve erős felderítő osztagokat. Oulchesnél, Beaulnénál és Markkirchtől nyugatra német járőrök foglyokat szálítottak be.

(Keleti harctér.) Linsingen tábornok hadseregparancsnokja: Zarecenél (a Kovel—Sarny vasutvonal északra) a Stochod vonalon át előnyomuló oroszokat ellentámadással visszavetettük, szívesen oroszt elfogtunk és két géppeselyvert zsákmányoltunk; a Stochodtól keletre repülőrajaink sikeresen ismételték meg támadásaikat. Bothmer gróf tábornok hadseregénél az ellenség tegnap újra benyomult a legelső védelmi vonalba, de ellentámadással erélyesen veszteségei mellett újra kivertek.

(Balkán harctér.) Nem volt lényeges esemény.

Leógett görög király palotája.

Athén, július 14. Az a nagy tűzvész, mely a sahoi erdőt elhamvasztotta, tegnap este átsapott a királyi palotára és közeli kaszárnyákra, melyek mind elpusztultak.

Az oltási munkálatok közben több tiszt és katona életét veszítette. Konstantin király családjával Miklós herceg kastélyába menekült.

Kereskedelmi hajó a Deutschland.

Rotterdam, július 14. Newyorkból jelentik: Az Unió haditengerészeti bizottsága a megejtett vizsgálat alapján a Deutschlandot teljesen kereskedelmi jellegű hajónak ösmerte el.

Mint a londoni „Times” jelenti Washingtonból a Deutschland megvizsgálására kiküldött 3 tengerésztiszt a Deutschlandot fegyvernélküli, kereskedelmi hajónak ösmerte el, mely a nyílt tengeren sem változhatót át hadihajóvá. Ennek alapján az amerikai kormány kijelenti, hogy a Deutschland, mint kereskedelmi hajó meg nem állítható, át nem kutatható és nem tiltakozna az ellen, ha az entente hajóhála a Chesepeka öböl magaslátában a kikötő bejáratától 3 mérföldnyire gyülekezne.

Ezen érdekes kérdéssel kapcsolatban a Rottvedamer Courant felveti azt az eszmét, hogy nem lehetne-e Zoppelineket is áruszállításra felhasználni?

Események az Adrián.

Elsülyesztett, olasz torpedóuzó.

Budapest, július 14. Hivatalosan közli a hajóhadparancsnokság:

„Egyik buvárhajónk a hó tizenkettődikén délután az otrantói szorosban egy az „Judimido” típushoz tartozó olasz torpedóuzót elsülyesztett.

Tizenharmadikáról tizennegyedikére virradó éjjel egyik tengeri repülőrajunk Padua vasuti művére és katonai telepeire igen hatásosao számos bombát dobott. A repülőjárművek, amelyekre a védő tütegek hevesen tüzeltek, sietlenül tértek vissza.”

Francia offenziva Belfortból.

Zürich, július 14. Mint a Morgenzeitung jelenti, a franciák egész sereg helyiséget üritenek ki a svájci határ közelében. Ebből arra következtetnek, hogy Verdun tehermentesítésére a franciák Belfortból offenzívát terveznek Elzász—Lothoringia ellen.

Harc a Kárpátok lábánál.

Bukarest, július 14. Az Unívrsul jelenti, hogy Mikulicynnél az oroszok támadásaikkal nem érték célt, hiába támadtak mélyen tagozott oszlopokban, nem tudtak a szorosok birtokába jutni. Az ösrszes, magaslati állások a monarchia csapatainak birtokában vannak.

Manilla zsinég azonnali szállításra még kapható
RÄHMER SANDORNÁL Piac-utca 43. sz. Debrecen,
(Bächer-Melichär gépgyárak fióktelepén.) Telefon 962

Angol veszteség.

Hága, július 13. A francia és az angol harctéri jelentések beismerik, hogy a legutóbbi napok angol vesztesége tulszárnyalja még az offenzíva első napjainak szerfölött nagy veszteségét is.

Az oroszok óriás vesztesége.

Karlsruhe, július 13. Bázeli lapok pétervári híradás szerint az orosz hivatalos névsor közli, hogy az offenzíva kezdetétől július elsejéig 14.900 orosz tisztt, köztük 17 tábornok és 2 ezredparancsnok és 248.000 főnyi légénység esett el.

A Deutschland visszatérése.

Berlin, július 13. Olasz lapjelentések szerint a Deutschland Amerikából való visszatérése alkalmával hárommillió márkára értékű nyikelt fog magával hozni.

Az adójavaslatok.

Letárgyalta a Ház valamennyit.

Budapest, július 14.

Ma folytatta a Ház az adójavaslatok tárgyalását **Beöthy Pál** elnöklete alatt. Antal Géza előadó beterjesztette a középiskolai tanárok képesítésének módosításáról, **Pekár Gyula** pedig a hadbavonult tanítókról a közoktatásügyi bizottság jelentését. Harmadszori olvasásban elfogadták a hadinyereségadóról szóló törvényjavaslatot, majd **Ivánka Imre** mentelmi jogát egyhangu határozattal felüggesztették.

Ezután a bélyeg és illetéktörvény módosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. **Bakonyi Samu** behatóan foglalkozik a javaslattal és általánosságban elfogadja, ugyszintén **Pejachevich Tivadar** gróf is a hórvtát képviselők nevében. **Novák János** a kiscgazdák, **Rakovszky István** a néppárti nevében szólaltak, majd **Platthy György**, aki fél a közönség zaklatásától. **Teleszky pénzügyminiszter** válaszolt a felszólalásokra, mire a Ház általánosságban, majd részleteiben is elfogadta a javaslatot.

Münnich Kálmán előadó a szeszadójavaslatot ösmertette. **Csermák Ernő**, **Bernáth Béla**, **Szabó István**, **Novák János**, **Rakovszky István** a kiscgazdák és a kisüst érdekében szólaltak fel.

Teleszky pénzügyminiszter kijelenti, hogy a javaslat a gyümölcsstermelés érdekeit szolgálja és a kisüstöt nem tiltja el, csake gyformán megadóztatja. Ezután ugy általánosságban, mint részleteiben elfogadták a javaslatot. Majd vita nélkül megszavazták a vármegyei tisztviselők inandátumának meghosszabbításáról és a külföldi dohánytermékek behozatali vám-

járól szóló törvényjavaslatot. Az elnök javasolta, hogy a győri ágyugyár megtekintésére 20 tagu küldöttséget küldjenek. **Bakonyi Samu** kifogásolta, hogy a kérvényekkel és feliratokkal nem foglalkoztak. **Tisza István** miniszterelnök azt feleli, hogy a koalíció idejében 1200 kérvény volt elintézetlen, míg most csak 80. Az ülés 3 órákor ért véget. Holnap csak formális ülést tart a Ház, melyen a ma letárgyalt javaslatokat fogadják el harmadszori olvasásban.

Az élősertésárának maximálása.

A sertésstermékek legmagasabb árának megállapítása.

Ma lép életbe.

Ma, szombaton reggel fog életbelépni az élő sertés, valamint a sertésstermékek legmagasabb áráról szóló hivatalos ármegállapítás. Az erre vonatkozó hirdetmény szövege a következő:

A m. kir. minisztériumnak a sertésvágás korlátozása, valamint az élő sertésért és sertésstermékekért követelhető legmagasabb árak megállapítása tárgyában kiadott 2240—1916. M. E. számú rendelete alapján a következőkről értesitem a közönséget:

Olyan sertéseket, amelyeknek sulya darabonként 60 kilogrammot meg nem halad — a kényszervágás esetét kivéve — közfogyasztásra levágni tilos.

Sertést levágás végett csak vágósulyban szabad eladni. Vágósuly a sertés élősulya darabonként 22 és fél kilogramm levonással. Az ez alapon kiszámított vételárból 4 százalék levonandó (ugynevezett budapest—kőbányai szokvány).

Sertést hizlalo vagy állattartó részére csak minden levonás nélkül számított élősulyban szabad eladni.

A sertéseket az eladás előtt az utolsó 12 órán belül nem szabad sem etetni, sem itatni. Hizlalásra szánt sertésnek csak a darabonként 90 kilogrammnál nem nehezebb sertés tekinthető.

Élő sertéseknek az átvétel helyéről történő eladásánál az alább megállapított áraknál magasabb árakat követelni vagy fizetni tilos:

1. a 60 kilogrammnál nehezebb, de legfeljebb 90 kilogramm sulyu sertésnek a hizlalo vagy az állattartó részére való eladásánál élősuly-kilogrammonként 6 korona,
2. bármilyen sulyu sertésnek levágás céljából eladásánál vágósuly-kilogrammonként (budapest—kőbányai szokvány) a) félhizott (120 kgr. alul) 6 kor. 70 fillér, b) hizott (120 kgr. felül) 6 kor. 80 fillér.
3. Vidékről szekéren vagy vasuton behozott sertéseknek a) félhizott (120 kgr. alul) 6 kor. 80 fillér, b) hizott (120 kgr. felül) 6 kor. 90 fillér.

Ezek a legmagasabb árak nem terjednek ki a 60 kilogrammnál kisebb sulyu sertések és általában a tenyészsertések adásvételére. A fogyasztó közönség részére adandó sertésstermékek árai kilogrammonként a következők:

| | |
|--------------------------|----------|
| Karaly | 6 K 60 f |
| Sódor, lapocka | 6 K 60 f |
| Oldal, csipő, tajtékos | 6 K — f |
| Bőrös bütyök | 4 K — f |
| Sertés-fej | 3 K — f |
| Köröm | 2 K f |
| Hái | 7 K — f |
| Zsirnakvaló | 7 K 74 f |
| Stráf (hasalja) szalonna | 7 K 40 f |
| Zsir | 8 K 50 f |

| | |
|---|----------|
| Tepertő, préseletlen | 6 K — |
| Új, sózott szalonna | 7 K — |
| O, sózott szalonna | 8 K — |
| Fris kolbász | 8 K — |
| Kolbász, frissen füstölt | 7 K — |
| Egészen száraz kolbász, nyersen élvezhető | 8 K — |
| Füstölt hus | 9 K — |
| Füstölt hus, csontosabb | 7 K — |
| Füstölt és paprikás szalonna | 6 K — |
| Fél v. egész kivágott sertés | 7 K 80 f |
| A sertésstermékek nagybani, illetve szont elárusítóknak történő eladásánál, ezeknek az áraknál két százalékkal alacsonyabb ár kell számítani. | |

Minden levágott sertésből a vágósuly bevenőt százalékát nyers állapotban kell forralomba hozni közvetlenül a helybeli fogyasztó közönség részére. Tilos tehát a vágósuly beszonót százalékánál többet feldolgozni, vagy elszállítani.

Aki oly sertéseket, melyek 60 kilogrammnál nem sulyosabbak, a kényszer-vágás esetét kivéve, amennyiben cselekménye sulyosabb büntető rendelkezés alá esik, kihágást követ el s két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Aki a fentebb felsorolt cikkekre a megállapítottnál magasabb árt követel vagy iger, elfogad, vagy szolgáltat, ugyszintén az is, aki a legmagasabb árakra vonatkozó rendelkezéseket bármilyen módon kijátssza, vagy kijátsszuknál bármilyen módon közreműködik, az, amennyiben cselekménye sulyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Ha megállapított annak a nyereségek összege, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az alkalmazandó pénzbüntetés kétezer koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felemlt összegig terjedhet.

Nem büntetettik az, aki a követelt árt megigerte vagy megfizette, ha a kihágást a hatóságánál feljelenti.

Az itt közölt rendelkezések 1916. július hó 15-én lépnek hatályba.

Márk Endre,
m. kir. udv. tan., polgármester.

Színház.

Germinal — Zola Emil regénye után írt világhírű filmszenzáció, ma 5, 7 és 9 órákor kerül műsorra az Apollóban. Ez a nagyszabásu hatalmas film alkotás nyolc felvonásban tárgyalja a tőke és munka élet-halál harcát Zola Emil láng elméjének festése nyomán. Szébbnél-szebb jelenetek csoportosulnak megvározó drámai jelenetekkel a drámában, melyek az érdeklődést fokról-fokra felcsigázzák. A **Germinal** még csak vasárnap lesz műsoron. **Vigszínház-kabaré az Uranában.** Gyönyörűség hallgatni és nézni ezer elsőrang

URANIA

Szombat Július 15., 16. Vasárnap

Budapesti Vigszínház kabaré

1. Conference. 2. Serák Alice: magánjelenet. 3. Győző Lajos: Korinthus szülő számai. 4. Makay Margit: szülő műsora. 5. A férjem alvajáró (tréfa) előadják: Makay M., Serák A., Győző L., Perczel O. 6. Medgyasszay Jenő: saját híres ének műsorával. 7. Bucsu (párjelenet) Molnár Ferenc-től előadják: Makay M. és Serák A. 8. Tréfa előadják Makay M., Serák A., Győző L. 9. Felcsépet felesegért (vigjáték). Szereplők: Dr. Stührbert — Medgyasszay Jenő, Elza, felesége — Makay M., Abu ben Ali — Győző L., Gréte, cseléd — Serák A., Vilmos, katona — Perczel O. Helyárak 7 órákor 2 K, — 1.50 K, — 1.20 K, — 80 f. Helyárak 9 órákor 2.50 K — 2 — K, 1.50 K, 1.20 K és 1 korona.

Ma, Szombaton
Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárak.
ZOLA EMIL
halhatatlan regénye után
A világ legnagyobb szenzációja!
Germinál
szociális dráma 8 részben.
Germinál a Nyomorultak folytatása.
Főszereplő Henry Krausz.

Ma katona-zene a „Gambrinusban“

műsört és a kiváló művészgárdát. A tegnapi esti premieren minden egyes szám nagy sikert aratott, a hájús Makay Margit friss údeséggel és nagy művészettel adja elő kedves magánjeleneteit. Serák Alice, kit eddig csak filmről ismert a debreceni közönség, élő valószínűségben még jobban elragadta hallgatóit. Győző Lajos pompás alakításai, előkelő művészi zajos tapsokat váltott ki. Medgyaszay Jenő úgy énekelte dalait, mint Debrecenben már rég nem hallottunk énekelni, ez valószínűleg művészi szenzáció. Perczel Oszkár ügyesen konforál. A kis lánya, Perczel Sárika, a Vigaszínház gyermek-primadonnája pedig valószínűleg meglepte a közönséget, tehetséges előadó művészetével.

LEGUJABB.

Károlyi zászlót bont.

Budapest, július 14. Ma délután 1 órakor a függetlenségi és 48-as pártból kilépett képviselők gróf Károlyi Mihály lakásán értekezést tartottak. A kilépettek 17-én ismét értekezetre jönnek össze, melyen új pártot alakítanak.

Családi dráma.

Miskolc, július 14. Gulyás Gyula mezőkövesdi csizmadiá, aki a harctérről tért vissza, három későféllel megölte a feleségét, mert az el akart költözni a folytonos civakodás miatt. Gulyásnak letelt már a szabadsága és az utolsó napon az asszony kocsihozot, hogy holmijait elszállítsa. Az elkéséredett ember kést fogott és gyermekei szemeláttára szíven szúrta a feleségét. Letartóztatták.

Elsüllyesztett angol hajók.

Berlin, július 14. A Wolf-ügynökség jelentette: Egyik tengeralattjárónk július 11-ikén az Észak-tengeren megsemmisítette egy körülbelül 2000 tonnás angolsegédcsirkalót. Ugyanazon napon az angol keleti tengerparton buvárhajó-támadásokkal elsüllyesztettünk három fellegverzett angol őrhajót. Hajók legénységét megmentettük. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az ellenzéki bizalmiférfiak Bécsben.

Budapest, július 14. Apponyi és Andrássy ma este Bécsbe utaztak, ahova követi őket Rakovszky István is. Az ellenzéki bizalmiférfiak Krobatin hadügyminiszterrel és Burján külügyminiszterrel tárgyalnak Tisza jelenlétében. Csak ezután döntenek, hogy megjelennek-e audiencián a királynál?

Ujabb békeakció készül.

Berlin, július 14. Londoni jelentés szerint az amerikai kormány fölhitva bizalmi embereit, hogy tudakozódjanak a hadviselő államokban a belső helyzetről, a népek békevágáról. Ebből Amerika újabb békeakciójára következtetnek.

A barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafias célra a Dégenfeld-téren lévő városgazdai hivatalba.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. predikál Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor Nemes István s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Nemes István s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. predikál Uray Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. predikál Kovács János vallásoktató lelkész.

Debreceni ifju háborus versel. Felső Vályi Nagy Géza honvédhadnagy, debreceni ifju háborus verseket és katonadalokat írt, amelyeket két koronás csinos kötetben adott a Csáthy Ferenc könyvkereskedése. A szép magyar verseket szerető közönség figyelmébe ajánljuk a tehetséges szerző verseskötetét, amelyet ő Balla Jenő alezredesnek ajánlott s amelyhez szintén debreceni művész, Toroczky Oswald rajzolt művészi címlapot.

Elhunyt timármester. Mélyen szomorodott szívvel, Isten rendelkezésében megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, jó apánk, nagyapánk, dédapánk, sógorunk és rokonunk: polgár Király András, timármester, életének 83-ik, boldog házasságának 33-ik esztendejében hosszas betegség után f. július hó 12-én, este 6 órakor csendesen elhunyt. Felejtethetetlen kedves halottunk földi részét folyó július hó 15-én, szombaton délután 2 órakor fogjuk Csapóker, Klapka-utca 25. sz. házunktól az Árpád-téri templomban tartandó inna után a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1910. július hó 14. Béke poraira! Bánatos neje: öz. Király Andrásné szül. Gulyás Mária. Gyermekei: Andras nejevel Andriko Annával és gyermekeik, Erzsébet férjével Józsa Gáborral és gyermekeik, Zsuzsika férjével Borbély Péterrel és gyermekeik, István nejevel Vas Lidiával és gyermekeik, Róza öz. Tolvaj Józsefné gyermekeivel. Egyetlen testvére: Király Mihály neje és gyermekeivel. Sógornai és sógornói: Kun Andras és neje Fehér Zsuzsanna és gyermekeik, Fehér Imre és neje Weber Carolina és gyermekeik, Nagy Józsefné Fehér Klára és gyermei, Pinczés Mihály nejevel Kállay Sárával és nevelt leányok, Nagy József és neje, öz. Tikasz Józsefné gyermekeivel, Kulcsár Sándor és neje Király Juliánna, Király József és neje Tóth Juliánna gyermekeikkel. Számos közeli és távoli rokonok és jó szomszédai nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz. rendzi.

Uj tizkoronás bankjegyek. A hivatalos lap tegnapi száma közli a pénzügyminiszter rendelkezését az Osztrák-Magyar bank 1910. évi január 2-áról keltezett, 10 koronára szóló bankjegyeinek kibocsátásáról. Az új bankjegyek július 24-ikétől kerülnek forgalomba.

A teológus-honvéd hősi halála. A világháború kitörésével tudvalevőleg a debreceni teológia hallgatói közül negyvenen önként jelentkeztek katonának. Vitte is küzdöttek a teológus-honvédek, de a hősi harcokban megrikkultak soraik. Legutóbb egy ismét elesett közülök. Dr. Baltazar Dezső püspök a napokban kapott erősítést arról, hogy Révész Lajos 3. honvéd gyalogezredbeli tart. hadapród június 29-ikén hősi halált halt Monte San Michelén. Fején találta a gyilkos olasz golyó s mint Gálfi Sándor, a hármas honvédek tábori lelkésze jelenté, másnap el is temették.

Elmarad a vasárnapi kirándulás. A katolikus népszövetségi otthon értesíti az érdeklődőket, hogy a nagyváradi Katolikus Kör látogatására a holnapi vasárnapra tervezett kirándulás közbejött akadályok miatt elmarad.

Elhunyt urnó. Agyongyórti lesújtott szívünk mélyeség fájdalommal a Mindenható Isten akaratában való megnyugvással, melyen változtatni nem tudhatunk, tudatjuk, hogy az én felejtethetetlen drága jó feleségem, egyetlen és jó anyukánk: Sinka Gyuláné, szül. Bodnár Agnes, életének 43-ik évében, a halotti szentégek ajtatos felvétele után f. évi július hó 13-án, délután fél 2 órakor árva hagyott bennünket, elszállt nemes lelke egy más hazába, nekünk csak a megmérhetetlen fájdalmat hagyva maga után. Drága halottunk földi maradványait július hó 15-én, szombaton, d. e. 10 órakor fogjuk a Timár-utca 38. számú gyászházától a róm. kath. plébánia templomban tartandó gyászmisze után a Szent-Anna-utcai temetőben örök pihenőre helyezni. Mindenünk volt, emléke áldott lesz előttünk végső lehelletünkig, aludjon csendesen. Ő már boldog az Egi Herében, mi pedig csak sírunk, zokogunk banatunkban egyetlen megnyugvást abban találva, hogy elváltasunk nem örökös, egykor mindnyájan „Találkozunk!” Az örök világosság fényes kedjék neki! Bánatos férje: Sinka Gyula. Szomorú árvái: Ilus férjével Wenger Lajossal, Gyula, Sándor. A kiterjedt rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendzi, Kossuth-u. 6. sz.

Kirakatívog tisztítást elvállaló egyén kerestetik Szent Anna-u. 13. Antalfy könyvkereskedésben.

Nótás hetilap 40 fillér, Baka nóták 20 fillér. Bazár divatlap és Divatszalon kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok. Képes levelezőlapok viszonteladók részére jutányos árban kaphatók.

Azonnal kiadó lakás, Kossuth-utca elején utcai emeleti 6 szobás, uri lakás hallal vízvezetékekkel, szép konyhával. Igen előnyös doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozásúakra. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-u.

Egy jó családból flu fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Somossy László cégnél, Hajdumegye szállítója. Batist, Grenadin, Kreton, és Zephyr nagy választékban.

Kiadó 1916. augusztus 1-től több évre Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen nagy üzlethelyiség, folytatólagos raktárakkal beton talaju pincékkel, nagy forgalmu udvarral. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-u.

Kocsis azonnali belépésre jelentkezhet rórn. kath. plébánián.

Ügyes kiszolgáló kisasszonyok, pénztárnoknői és egy jó családból flu fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében Ferenc József-ut 8. szám.

Kardos László, Debrecen Kossuth-u. 9. legjobb híru üzletében nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére mindennemű nyár és furdó cikkekben, és pedig furdóköpeny, lepedő, uszórúha, piké és trikópaplan, dörzstörülköző, fehér és színes zefrek, batistiztok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rövidlabravaló, női batist fehérneűek, kerti-abroszokban.

Alulírottak az egész rokonság nevében is fájdalomtól megtörtén jelentjük, hogy a legjobb férj, apa, nagypapa, testvér, vő, sógor és rokon

Steinberger Salamon
fakoreskedő

munkás életének 58-ik évében, hosszu és fájdalmas betegség után jobb létre szenderült.

Kedves halottunkat f. hó 16-án, d. e. 10 órakor temetjük a gyászháztól (Kishegyesi ut 2.)

Steinberger Salamonné szül. Rosenberg Berta felesége, Margit, férj. Szöllös Arminné, Boriska férj. Barta Imrével, Laci, Miklós, Bajor Andor gyermekei. Leitersdorfer Sámuelné, Steinberger Mária, Grünbaum Lajosné, Krausz Sándorné testvérel. Szöllös Armin és Barta Imre vejei. Szöllös Sándor és Ilonka, Barta Böske unokái.

Drága emlékét hiven megőrizük!

Szerezze be idejében elsőkézből nálam nagybani árakban

Motorbenzin, autóbenzin, folttisztító benzin, lámpabenzin, gépkenő, hengerkenő olajat, gépszirt, szagtalan sárga porolajat.

Szállítok azonnal, mindent 25 kgr.-tól feljebb, bármily mennyiségben, — az anyagok legjobbminőségéért szavatolok

Veszek türes, haszált, jókarbanlevő olajos és petróleumos hordókat.

GOLD JÓZSEF
petróleumgyári igazgató, Piac 68
Telefon: 490.

Bizonylattal elátott vegytisztta 80% ecetsav, ecet-esenc és ecet kapható:

Király Dégenfeld-tér 11. fűszerüzletében



Mindenféle írásmunkát, kérvényeket, periratokat, szerződéseket szakértői

véleményeket, körleveleket stb.

egy vagy több példányban azonnal és igen izélesen másol le írógépen személyesen, sajátkezűleg

NAGY LAJOS gépiró, másoló és sokszorosító iroda tulajdonos, iroda Debrecenben.

ideiglenesen a Csapó-utca 24. szám alatt, hátul az udvarban, abban a házban, ahol a Németh András-féle vendéglő van, a Knoll házzal éppen szemben.

Hivatalos órák reggel 8 órától esti 8 óráig!

11,421—12, 198—1916.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A városi Tanács a sámsoni ligeti tag nevé körülbelül 436 hold kiterjedésű föld birtoknak az 1916. évi október hó elsejétől 1922 október hó elsejéig terjedő hat évre leendő haszonbérbeadására a város-háza nagytanácstermében 1916. július hó 15-én, szombaton délelőtt 9 órakor nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1916. évi július hó 6-án.

A városi tanács.



Egy hét alatt bárkit megtanít írógépelni,

mindkét rendszerű (váltós és teljes billentyűzetű) írógépen.

Nagy Lajos hatóságilag engedélyezett gépiróirodája, Debrecen Csapó-utca 24. szám.

Németh András-féle vendéglő udvarában, a Knoll házzal éppen szemben.

Tandij mindössze 20 korona! Semmi más költség nincs!

Beiratkozhatnak olyanok is, akik csak elemi iskolát végeztek, mert egy irodai gépiró tisztviselőtől az iroda főnökök nem azt kérdik, hogy milyen iskolát végzett, hanem hogy

— Tud-e írógépelni?!

Beiratások mindennap reggel 8 órától este 8 óráig tartanak!

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy olcsóbb vétel folytán a szesz italok árait, ideiglenesen 10 %-al lejjebb szállítottuk.

A mai árak visszavonásig:

- Közönséges pálinka 1 l. K 2.—
- Tengeri pálinka 1 l. II. K 2:60
- Tengeri pálinka 1 l. I. K 3:20
- Belföldi rum 1 l. K 3:20
- Tea rumok 4 K-tól feljebb
- Kitünő szerémi szilvórium II. K 4:20
- Kitünő szerémi szilvórium I. K 5:20
- Kitünő törköly I. K 5:20

Rum és Likőr-gyár Hatvan-u., a kisállomással szemben.

11,420—12, 285, 13, 314—1916.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A városi Tanács a sámsoni veres-oldal nevű 473 hold 157 négyszögöl kiterjedésű földbirtoknak az 1916 október hó elsejétől 1922 október hó elsejéig terjedő hat évre leendő haszonbérbeadására a város-háza nagytanácstermében 1916. július hó 15-én, szombaton délelőtt 9 órakor nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Kelt, Debrecen, 1916. évi július hó 6.

A városi tanács.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Talp
és talpbélés, nagy darabok 15 kor. kilója. — Nagyban és kicsinyben Hunyadi-utca 22. 8328

Szűőpermetezéshez
szükséges kétkő kap-
ható az összes Deutsch-
féle üzletekben. 8372

Kiadó
azonnal különbejáratu,
tisztá butorozott szoba.
Egyház-tér 5. 8396

Tűzfűtő
felaprítva, valamint —
poroszkőszet megren-
delésre házhoz szállít :
Unió tűzfűtő és aruipar-
galmi részvénytársaság
Ispótyál-telep I. Telefon
779. 6947

Gépolaj,
gépzsír, hengerolaj, ko-
csikenőcs, legjobb minő-
ségben legolcsóbban. —
kapható FesteK király-
nál, Hatvan-utca 8. 8394

Cipővásárl
Tomegvetel folytán min-
denféle cipők legolcsóbb-
ban beszerezhetők Ame-
rikai egész schevró var-
rott cipő 20 korona. —
Kézimunka cipők nagy
választékban. Hadiszív-
gék, rokkantak, kato-
nák, hivatalnokok, va-
sutasoknak arrend-
mény. Nagy cipő áru-
ház, Hatvan-u. 8. 8374

Gyakorlott
előrusító azonnali be-
lépésre kerestetik Schön
Sándor. Piac-u. 14. 8414

Sütőde
berendezéssel vagy a
nélkül, egész ház la-
kásnak, bármikor ki-
adó. Batthyányi 15. 8390

Eladó
festékes nőrők Arany-
János-utca 47. sz. alatt.

Egy
jó bizonyítvánnyal ren-
delkező, nyugalmazott,
erdő altiszt felügyelő-
nek vagy nagyobb hely-
re mindenesnek azonn-
ali felvételre ajánlko-
zik. Cím: Vörösmarty-u.
7. sz. Balla János. 8352

Csepléshez
ellenőrnök ajánlkozom
nagyobb uradalomban,
mint önálló gazdaság-
kezelő voltam. Cím a
kiadóhivatalban. 8387

Vendégfogók
Kitünő ebort kaputnak
Debrecenben. — Szabo
Lajos fiai szőlőtenme-
lőknél. 8271

Ma is,
holnap is csak a leg-
jobbomabb liptói, székely-
túrú, friss főtt házi só-
dor, oldalas, tövises
Zamatos borok, jégbe-
hűtött sörök. Akácméz.
Kisustiek, rum, konyak,
kovászos ugorakával is
szolgálhatok. Schultznó.
8271

Frissen
érkezet asztali kitünő
borecet ugorakához. —
egyebekhez. Vingai kai-
szin barack befőzni, iz-
nek is. Schultznó. 8395

Gvöngyvirág
utca 19. sz. házban egy
udvari lakás azonnal
kiadó. Erdeklődni le-
het a Piac-utca 73. sz. a
ügyvédi irodában. 8412

Kereslet
Aranyat-üzőt,
brillánst, zalogjegyet
vesz, meghívásra ház-
hoz is elmegy Steiner
Mihály. Csokonai-u. 32.

Megbízható
férfi apólot keresek. Cím
a kiadóhivatalban. 8386

16—18 éves
egykes fiúk felvételnek
Blattner keretlőgvár,
Sziv-utca 14. 8413

Csere-
gyermek kerestetik. Er-
deklődők forduljanak
levélileg Tapperczer ta-
nitóhoz Svedlérre. (Sze-
pes megye). 219

Egy
fűtő fűtővel. Perces
utca 13. 8378

Kereskedelmiben
érettségizett leány gya-
kornoki állást keres. —
Cím a kiadóhivatalban
8365

Erős
kifutó fiú felvételük —
Deutsch fűszerüzlet. —
Piac-utca 1. szám 2364

Az Uránia
és Apolló büfében, jó
megjelenésű kisasszony
keves kateóval felvé-
tetik. Ugyanott cukros
leányok felvételnek. Je-
lentkezni, Széchenyi-u.
24. 8356

Megbízható
komoly fűszeres segéd,
igen jó fizetéssel azonn-
al felvétetik. Petőfi-tér
3. 8355

3 éves
hasas szőke koca folyó
hó 9-én, a Lázókeptől
Debrecen felé elmaradt,
megtaláló kéri kik. Kos-
suth-utca 44 alá átadni.
8352

Fedrássegéd
vagy kiségitő felvétetik
Kárpólnál. Árpád-tér
45. sz. 8346

Francia,
német, latin, angol és
más középiskolai alsóbb
osztályu tantárgyak —
alapos oktatást elvállal
méréseket díjazásért —
gimnázista leány. Kra-
usznánál, Csapó-u. 1
8345

Tűzőnő
és ragasztó állandó —
munkára azonnal felvé-
tetik. Horstein, cipőfel-
sorozás készítő, Bethlen-
utca 9. 8343

Lakást
keresek, három vagy
több szobából és fürdő
szobából állót, téli, ny-
ári használatra, vil-
lány vagy gáz világítás
sal. Szakács külön ud-
var vagy kerttel ellát-
ott lakásokra reflektá-
lok, előnyben részesül-
nek a város közelében
lévő a követelmények-
nek megfelelő kert la-
kasok. A bérosszeg fel-
tűntetésével ellátott aj-
ánlatok a „Török pez-
sgőgyár”-nak címzendők
8300

Ispáni
vagy felügyelői állást
keresek, vidékre is el-
megyek. József kir. er-
ce-utca 58. 8274

Tanuló
Félegyházy
János fűszer és csemege
üzletében. 8169

Varróleányok
felvételnék. Piac-utca
71. szám alatti butor-
üzletben. 8383

Lehetőleg
bizalmi állást keres, —
minden hozzá illő ál-
lást elfogad 47 éves —
hadmentes, büntetlen
előéletű, polgári iskolát
végzett férfi, — óvadék
3000 kor., vagy az ál-
lásnak megfelelően. —
Cím a kiadóhivatalban
8368

Butorozott
három szobás lakást ke-
resek ágynemű nélkül.
Kertben is lehet. Dr.
Batta Béla ügyvéd. —
Csapó 12. 8398

Maclatur
papír kiló számára kap-
ható a kiadóhivatal-
ban.

Úgyes
tanuló leányok keret-
tel azonnal felvételnék.
Kalap üzletben. Piac-
77. Ászódné.

Cseplés
gépészti felvételek.
Anna 46.

Munkások
kocsisok és gépészek
azonnal felvételnék.
leki-utca 100. sz. 8380

Kifutó
és tanulóleány felvé-
tetik Kézimunkaüzlet.
Piac-u. 40.

Úgyes
megbízható takarítónő
vagy cseledt alkalmaz-
tatik Simonffy-utca 2
emelet.

Két
éves kisleányomhoz
13 éves leányka felvé-
tetik. Dr. Havas Aladár
Hatvan-u. 96.

Egy
német kisasszony, né-
met és francia nyelv-
ben perfect, azonnal
belézésre állást keres.
Cím a kiadóhivatalban
8388

Padlástartány
jó állapotban, hideg-
hez megvételük. Tel. 11-
09. Bardócz im.

Felsőkereskedelmi
végzett tanuló corre-
ptornak kerestetik. —
Piac-u. 39. 8381

Fedrássegéd
azonnal beléphet. Ma-
lész Árpádnál. 8387

Szepsességre
felöltött utitársat keresek
Darabos-utca 61. 8380

Takarítónő
tisztá, rendes, könyvtár-
felvétetik. Darabos utca
41. szám. 3 ajtó. 8387

Cseplést
vállalok. Újvárosi-utca
5. szám. 8388

Cipőszakmában
járta. ügyes kiszolgáló
leány felvétetik. Licht-
és Glück cégénél. 8380

Modern
berendezésű külön be-
járatu utcai szobát, le-
hetőleg fürdő szobával
villany világítással az-
onnalra keresek. Cím a
kiadóhivatalba kéri-
8385

Eladás
kényelemmel berendi-
zett jó karban levő szob-
ház, esetleg az összes
lakosztály kiadó. Ma-
gos-u. 13. 8380

Nyári-
konyha vagy filigrán-
nak alkalmas, hadg-
tetős szator eladó. Káro-
ly-utca 23. 8380

Viztartány
ezer literes eladó. Ág-
árdi-u. 14. 8380

Logfnomabb
kender
zsák

Köbös 120 liter, 110 de-
kás 12 kor. Köbös 100
liter 90 dekás 10 kor.
Köbös 120 liter 80 de-
kás 9 kor. Használt
tőz jut. zsák minőségű
szerint 5 koronától 7-8
darabja. Vizmentes
ponyva négyzet méter
je 8 kor-tól 10 kor-tól
Ponyva kölcsönzés.
Láng Nándornál, Eger-
Heves m.